
Nedelja, 18.1.2015: ZAGRAJ (Sagrado) – GABRJE (Gabrija) 
 
 

     
 

     
 

  
 
Kmalu iz Zagraja se nam pokaže posest Castelnuovo, obkrožena s 120ha obdelane zemlje, 40ha 
samih vinogradov, 600 oljk različnih sort, stoletne ciprese in hrasti. Vilo, ki dominira na posesti so 
zgradili plemiči Torre Hofer Valsassina iz Lombardije. Za njimi so jo prevzemali razni plemiči od grofov 
Strassoldo do Habsburžanov in še drugi. Med vojno je postala zavetišče, komanda in kraj, kjer so 
vojakom nudili prvo pomoč. To dokazujejo grafiti z imeni, datumi rojstev, opisi državne pripadnosti, 
pripadnostjo vojnim oddelkom in z opisi krajev. 
 
(Žal nam te fotografije niso uspele). 
 

     



     
 

     
 

     
 

     
 

     
 
 



  
 

  
 

     
 
Spomenik Corridoniju: Corridoni je bil rojen v Macerati leta 1887. Bil je sindikalist in revolucionar, 
podpornik boja proti gospostvu, Leta 1908 je vodil največjo kmetijsko revolucionarno stavko v Italiji. 
Padel je oktobra 1915 v »Trincea delel Frasche«. 
 

     



                                   
 
Sveti Martin na Krasu 
 

          
 

     
 

     
 
Jovo nas je počastil za svoj rojstni dan. 
 



     
 
Alma nam je povedala zanimivost o Giuseppe Ungarettiju: Bil je mlad pesnik, ki je svoje poezije pisal v 
Kraških strelskih jarkih. 27 letni vojak je svoj prvi dan v jarkih preživel na Debeli Griži in to za Božič 
1915. Svoje poezije je izročil častniku, ki je bil tudi pesnik in njegov prijatelj. Presenečen nad delom je 
na svoje stroške izdal to zbirko pesmi leta 1916 v Vidmu. V poezijah so zelo natančno opisani kraji in 
bitke. Po teh opisih si lahko vsak zamisli svoj pohod po vojaških poteh. Giuseppe je vojne vihre 
preživel in leta 1966 obiskal Kras. 
 

     
 
V Sv. Martinu smo si ogledali  majhen muzej iz 1. Svetovne vojne. 
 

     
 

     
 



     
 

                              
 

     
 
Jama Pečina:  25x25m površine in 10m visoka jama. Bila je zaledje avstro-ogrske vojske in skladišče 
municije. V 2. Svetovni vojni so jo uporabljali italijanski vojaki. 
 

     
 
Še zaključek pohoda. 
 



     
 

     
 

     


